Επιμορφωτική συνάντηση 13/1/2011 Ξάνθη και 14/1/2011 Κομοτηνή

Εισαγωγή στο εκπαιδευτικό υλικό του ΠΕΜ για το μάθημα των Μαθηματικών και νέες μέθοδοι διδασκαλίας 

Επιμορφωτές: Χαράλαμπος Σακονίδης, Άννα Κλώθου, Βαγγέλης Φακούδης, Άκης Μαργαρίτης και Νίκος Ανταμπούφης 

Συμμετείχαν : 18 εκπαιδευτικοί στην Ξάνθη και 19 στην Κομοτηνή

Η επιμόρφωση εστιάστηκε σε δύο άξονες:

α. στις βασικές αρχές της μαθηματικής εκπαίδευσης, σύμφωνα με τα σύγχρονα δεδομένα

β. σε ζητήματα αξιοποίησης του υλικού για τα μαθηματικά, που έχει συγκροτηθεί στο πλαίσιο των προηγούμενων φάσεων του προγράμματος, τα οποία αναδείχτηκαν κατά την εφαρμογή του στην τάξη κατά τις περιόδους 2002-2004 και 2005-2007.

Αναφορικά με το (α) παραπάνω συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στη μαθηματική εκπαίδευση στο Γυμνάσιο και, ειδικότερα:

· Οι τρεις βασικές συνιστώσες της: του περιεχομένου, η γνωστική και η μαθησιακή.  

· Οι βασικές αρχές των κυρίαρχων θεωρητικών προσεγγίσεων στη μάθηση των μαθηματικών και συγκεκριμένα της κονστρουκτιβιστικής και της ιστορικο-κοινωνικο-πολιτισμικής.

· Οι κυρίαρχες δυσκολίες που συναντούν οι μαθητές και ιδιαίτερα αυτές που συνδέονται με τη μετάβαση: α) από το συγκεκριμένο στο αφηρημένο επίπεδο της μαθηματικής σκέψης και β) από την επιστημονική στη σχολική μαθηματική γνώση, η οποία συνιστά μια πολύπλοκη διαδικασία μετασχηματισμών που ενέχουν τον κίνδυνο αλλοίωσης του αυθεντικού μαθηματικού νοήματος

· Η ανάγκη εστίασης της διδασκαλίας στην ανάπτυξη της μαθηματικής σκέψης και των ικανοτήτων που διέπουν το μαθηματικό λόγο και στοχασμό και λιγότερο στην ανάπτυξη υπολογιστικών δεξιοτήτων. 

· Βασικές πρακτικές διδασκαλίας, όπως η διαχείριση του λάθους, των ερωτήσεων και του διαλόγου, της μαθηματικής τεκμηρίωσης, κ.ά.

Ο δεύτερος άξονας ανάπτυξης της επιμορφωτικής συνάντησης στόχευε αρχικά στην εξοικείωση των εκπαιδευτικών με το εκπαιδευτικό υλικό για τα μαθηματικά, το οποίο αριθμεί στην τελική του μορφή 900 περίπου δραστηριότητες και περιλαμβάνει έναν χάρτη, όπου αποτυπώνεται η κατανομή των δραστηριοτήτων σε δώδεκα περιοχές του Προγράμματος Σπουδών του Γυμνασίου, καθώς και τεύχη απαντήσεων στις δραστηριότητες, δοκιμασιών και απαντήσεων στις δοκιμασίες. 

Αρχικά έγινε μια σύντομη παρουσίαση των αρχών συγκρότησης του υλικού και του τρόπου με τον οποίο μεταφέρθηκε στην ελληνική γλώσσα και πραγματικότητα. Στη συνέχεια, περιγράφηκε ο «αυθεντικός» τρόπος αξιοποίησής του, έτσι όπως αυτός προτείνεται από το κέντρο που εποπτεύει την παραγωγή του στη Μ. Βρετανία, καθώς και οι εναλλακτικοί που ενθαρρύνει το πρόγραμμα «Εκπαίδευση των παιδιών της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη», λαμβάνοντας υπόψη τις γενικότερες ιδιαιτερότητες του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος αλλά και τις ειδικότερες συνθήκες μάθησης και διδασκαλίας των μαθηματικών στα σχολεία ενδιαφέροντος του προγράμματος της Ενισχυτικής Διδασκαλίας.  

Η συζήτηση που ακολούθησε την παραπάνω παρουσίαση εστίασε σε δύο κατευθύνσεις:

· Σε «καλές πρακτικές» οργάνωσης και χρησιμοποίησης του υλικού, ώστε αφενός να βοηθήσει τους μαθητές να αναπτύξουν τη μαθηματική τους σκέψη και αφετέρου να βελτιώσει την επίδοσή τους στα μαθηματικά

· Στη σύνδεση της εργασίας στην τάξη στο πλαίσιο της ΕΔ με αυτήν που πραγματοποιείται στο κανονικό πρόγραμμα

· Σε πρακτικά ζητήματα αξιοποίησης του υλικού στην τάξη 

Η εστίαση της επιμόρφωσης στον δεύτερο άξονα ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση από μέλη της ομάδας «στιγμιότυπων» από την αξιοποίηση του υλικού κατά τα προηγούμενα διαστήματα υλοποίησης του προγράμματος.

Η συζήτηση σε ολομέλεια, με την οποία κατέληξε η συνάντηση, αφορούσε, κυρίως, σε διευκρινήσεις σχετικές με την αξιοποίηση του υλικού και σε ερωτήματα αναφορικά με τη συμβατότητα της διδακτικής πρότασης με τα σύγχρονα δεδομένα της Διδακτικής των Μαθηματικών και την αποτελεσματικότητά της στις συνθήκες της σημερινής ελληνικής τάξης των μαθηματικών. 

Οι εκπαιδευτικοί δεσμεύτηκαν να συμμετέχουν σε μια ομάδα ηλεκτρονικής επικοινωνίας, για την ανταλλαγή απόψεων και την υποστήριξη της προσπάθειά τους να αξιοποιήσουν το υλικό αποτελεσματικά στην τάξη. 

