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Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Εκπαίδευση των παιδιών 

της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη

Ιπποκράτους 35, 10680 Αθήνα

Τλφ: 210-3688508, 3688536, 3688513

Φαξ: 201-3688506

Ηλ.διεύθ.: museduc@ecd.uoa.gr
4η Επιμόρφωση στο μάθημα των Μαθηματικών

5/4/2011 Κομοτηνή, 6/4/2011 Ξάνθη

Επιμορφωτές:Χαράλαμπος Σακονίδης, Άννα Κλώθου, Ευάγγελος Φακούδης, Νικόλαος Ανταμπούφης, Άκης Μαργαρίτης

Συμμετείχαν: Κομοτηνή: 9 εκπαιδευτικοί, Ξάνθη: 25 εκπαιδευτικοί

Θέμα: Αξιοποίηση του εκπαιδευτικού υλικού για τα μαθηματικά στην τάξη: επιχειρώντας μια πρώτη αποτίμηση
Κατά τη διάρκεια της επιμορφωτικής συνάντησης, συζητήθηκαν θέματα που αφορούσαν τη μάθηση και τη διδασκαλία των μαθηματικών του Γυμνασίου. Ειδικότερα, συζητήθηκαν τα δίπολα εννοιολογική προσέγγιση και διαδικαστική προσέγγιση, απόκτηση της γνώσης και  κατάκτηση της γνώσης, ψυχολογική οπτική και κοινωνική οπτική της μάθησης των μαθηματικών και επιχειρήθηκε η νοηματοδότηση των εξής θεμάτων: (α) η διαχείριση της γνώσης στην τάξη, (β) η διαχείριση του λάθους για διδακτικούς σκοπούς, και (γ) ο ρόλος της γλώσσας και των μαθηματικών συμβόλων. 
Ακολούθως, η συζήτηση στράφηκε στις δυνατότητες που παρέχει το υλικό του προγράμματος για τα μαθηματικά στην κατεύθυνση των θεμάτων που αναπτύχθηκαν παραπάνω.  Ειδικότερα, έγινε εκτενής αναφορά α) στο στόχο του εκπαιδευτικού υλικού να δημιουργήσει συνθήκες μάθησης τέτοιες ώστε οι μαθητές να διαμορφώσουν την ατομική τους «ταυτότητα» μάθησης στην τάξη και να εμπλουτίσουν τη σχολική τους βιογραφία σε σχέση με τα μαθηματικά και β) στο ρόλο του εκπαιδευτικού σε αυτήν την κατεύθυνση.  Επιπλέον, δόθηκαν στους εκπαιδευτικούς χαρακτηριστικά παραδείγματα από δραστηριότητες που προτείνονται από το υλικό και συζητήθηκαν μαζί τους προτάσεις διαχείρισής τους στην τάξη, οι οποίες υιοθετούν την παραπάνω προοπτική.  

Τέλος, υπογραμμίστηκε η σημασία της ενασχόλησης με το συγκεκριμένο υλικό ώστε οι νέες διδακτικές πρακτικές που προτείνονται να ενσωματωθούν «ως λογική και στο καθημερινό μάθημα» που πραγματοποιείται στην τάξη των μαθηματικών. 
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