ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ ΤΩΝ ΧΕΙΜΕΡΙΝΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 2014-15 ΣΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ
Όπως κάθε χρόνο με τη λήξη των χειμερινών μαθημάτων στα μειονοτικά δημοτικά σχολεία που συμμετείχαν και φέτος στα οργανωμένα από το Πρόγραμμα μαθήματα ενίσχυσης της ελληνομάθειας, εκπαιδευτικοί και παιδιά παρουσίασαν το έργο τους στους γονείς. 
Στα σχολεία του νομού Ξάνθης οι παρουσιάσεις αυτές στους γονείς πραγματοποιήθηκαν 5 – 7 Ιουνίου, ενώ στη Ροδόπη στις 13 Ιουνίου.

Στο χώρο που διέθετε κάθε σχολείο, αλλού στο προαύλιο και αλλού σε εσωτερικό χώρο, εκτέθηκαν όσα είχαν παραχθεί από τα παιδιά στο πλαίσιο των μαθημάτων και οι εκπαιδευτικοί μίλησαν στους γονείς για τις βασικές επιδιώξεις των μαθημάτων και τα αποτελέσματα που οι ίδιοι εκτιμούν ότι είχαν. 
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Γονείς και παιδιά επεξεργάζονταν τα έργα με μεγάλο ενδιαφέρον. Εκπαιδευτικοί και παιδιά τους εξηγούσαν.


Για άλλη μια χρονιά το υλικό ήταν ποικίλο. Τα μικρότερα παιδιά έγραψαν βιβλία με ιστορίες, που τις εικονογράφησαν τα ίδια, κατασκεύασαν επιτραπέζια ή/και επιδαπέδια παιχνίδια, ασχολήθηκαν με σχέδια εργασίας σχετικά με τον εαυτό τους, το σπίτι τους, την οικογένειά τους, τον τόπο τους.
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Εντυπωσιακή ήταν στο Σούνιο η αφίσα που έφτιαξαν τα παιδιά των μικρότερων τάξεων αποτυπώνοντας το χωριό τους.
Τα μεγαλύτερα παιδιά ασχολήθηκαν με ποικίλα κείμενα και με τη γλώσσα στο πλαίσιο μαθημάτων των θετικών επιστημών. 
Μικρότερα και μεγαλύτερα παιδιά, στηριζόμενα στις ιστορίες που διάβασαν, διαμόρφωσαν φωτοϊστορίες στο πλαίσιο των οποίων πρωταγωνιστώντας τα ίδια αναπαρήγαγαν τις βασικές σκηνές των ιστοριών και αφηγήθηκαν τα κείμενα. Οι φωτοϊστορίες προβλήθηκαν στους γονείς μέσω ηλεκτρονικών υπολογιστών.
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Γονείς και παιδιά παρακολουθούν την προβολή φωτοϊστοριών σε μειονοτικά δημοτικά σχολεία της Ορεινής Ξάνθης
