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ΤΜΗΜΑΤΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ-ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2014-15
Κατά τη διάρκεια της παράτασης λειτουργίας του Προγράμματος 2014-2015, η προσέλευση μαθητών/τριών Γυμνασίου και Λυκείου για συμμετοχή στα μαθήματα στήριξης που οργανώνονται κάθε χρόνο στα κεντρικά και περιφερειακά ΚΕΣΠΕΜ, είναι πολύ μεγάλη. Στην αύξηση αυτή συνετέλεσε και η διακοπή της Δράσης 2, δηλαδή των ενισχυτικών μαθημάτων που οργάνωνε το Πρόγραμμα στα Γυμνάσια και Λύκεια των νομών Ροδόπης και Ξάνθης.  Τα μαθήματα ξεκίνησαν σταδιακά σε όλα τα ΚΕΣΠΕΜ στις αρχές Οκτωβρίου. Λόγω της αυξημένης ζήτησης και της συνεχούς προσέλευσης νέων μαθητών και μαθητριών δεν ήταν εύκολη η άμεση ένταξη σε τμήματα όλων των ενδιαφερομένων.

Μαθήματα οργανώθηκαν στα κεντρικά ΚΕΣΠΕΜ Ξάνθης και Κομοτηνής και στα περιφερειακά Σέλερου και Ευλάλου στο νομό Ξάνθης και Ιάσμου και Σαπών στο νομό Ροδόπης. Τέλη Μαρτίου προβλέπεται η έναρξη νέων τμημάτων για μαθητές/τριες Γυμνασίου για στήριξη στα φιλολογικά μαθήματα και στις φυσικές επιστήμες στο περιφερειακό ΚΕΣΠΕΜ Οργάνης. 

Συνολικά (Φεβρουάριος 2015), έχουν εγγραφεί 584 μαθητές/τριες (291 στο νομό Ξάνθης και 293 στο νομό Ροδόπης) εκ των οποίων τακτικά συμμετέχοντες είναι 468 (242 στο νομό Ξάνθης και 226 στο νομό Ροδόπης), χωρισμένοι σε 78 τμήματα (40 γυμνασίου και 38 λυκείου). 
Στη στήριξη των μαθητών/τριών Γυμνασίου και Λυκείου εργάζονται 24 εκπαιδευτικοί.
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